青草味的亮黄回憶

北投國中許家欣

時間如沙漏,流沙禁不住萬有引力的吸引,向下墜落。下墜的是光陰,沉 澱下來的卻是回憶。或許在冬日暖陽的下午,照射著某一顆沙粒,閃爍之中令 我們返照自己的生活,那些歷時久遠、日久年深,卻仍舊令人至今不忘的故事。 直到今日,每當下雨,我都會想起一個亮黃色、微微帶有雨後青草味道的生活 小片段。

那時正值黃梅,連日的綿綿細雨打濕了地上的青草,使整街道都帶有一種 青草香,依稀記得草地上那一朵朵綻放的黃色小花沾上雨珠的模樣,如同水晶 般打在葉片上發出「啪哒!啪哒!」的聲響。我早已記不清身邊的風景,卻清 楚記得整件事情的始末、過程與發展。

發生在公車站,粗枝大葉的自己忘了帶錢包出門,而花費許多心力借到的 零錢,卻在恍神當中把手中的零錢連同垃圾一起丟進了垃圾桶中,我就像當時 厚重壓迫欲下雨的鳥雲真的欲哭無淚,焦急的看像手踝上的手錶,公車剩不到 十分鐘抵達站前,心情更是如同熱鍋上的螞蟻,焦躁不安。

正當我還在為了這件事苦惱時,突然一位阿姨上前來朝我搭話,,用充滿 溫暖的聲音關心的問我:「妹妹,怎麼了?」我緊張的看著她說:「阿姨,能不能借我三十元,我沒有錢搭公車回家……」怯懦的我盡量把情況描述給她聽。可能是同情我的遭遇,也或者是我通紅的眼眶嚇到了她,她居然真的給了我三十元讓我搭公車回家,當時年幼的我驚喜之餘,還有點不切實際的感覺。這位

陌生的阿姨的無償付出,讓我心底忽然想起一部電影《讓愛傳出去》,或許往後 也無法遇到,但我會記得她。

剩下的數分鐘內,我與那位阿姨開始談天說地,心中踏實的我話匣子也開了講了好多,記不清到底聊了多久、聊了什麼,但卻記得當公車即將到站時, 鳥雲的蓮蓬頭又悄悄轉開了它的開關,墨色的天空籠罩大地,水珠落下連成絲, 其實我不是很在意下雨這件事的,覺得在迷濛細雨中漫步也是種浪漫,可那位 阿姨卻堅持要我拿走她那把亮黃色的傘,擔心還小的我因淋雨而感冒、頭疼, 正當心中的感謝溢出心房,想張口說出那滔滔不絕的感恩,可卻來不及說出口公車便到站了,只好匆匆道聲感謝。

公車雖將我們兩人分開了,可沙漏中的流沙卻是永不滅的,這次的際遇讓 我細想:我是否也能在別人的生活中成為「那位阿姨」,那種有能力也有同理心 的好人?我思考許久,答案是如此顯而易見,若幫助人是如此的快樂,那我何 樂而不為呢?

思考至此,我微微一笑,而身邊閃過的景色中,我再次看見那叢黃色的小花,不再是被雨珠打彎腰的模樣,而是面向天空充滿朝氣、經過洗滌後更生機蓬勃的亮麗,慢慢的點亮我心底那一幅水墨畫,潤色、修飾,點綴上亮黃與青綠的色彩,鮮活了整張畫紙,成為了我心底中那個亮黃色、微微帶著青草香的記憶,收藏在我的生活沙漏瓶裡。